

习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京 7 月 10 日电 7 月 10 日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国 2030 年可持续发展议程。我高兴地看到,在各方共同参与下,全球发展倡议合作取得重要早期收获,许多发展中国家从中受益。

习近平强调,发展是人类社会的永恒主题。共享发展是

建设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深走实,为如期实现联合国 2030 年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10 日在北京开幕。

全省星火项目创业大赛结束

太原获奖数位列第一

习近平会见所罗门群岛总理索加瓦雷

新华社北京 7 月 10 日电 (记者 郑明达) 国家主席习近平 10 日下午在人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理索加瓦雷。双方共同宣布,中国和所罗门群岛正式建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系。

习近平指出,中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国友好合作后来居上,走在了中国同太平洋岛国关系前列,成为不同大小国家和发展中国家团结合作、携手发展的典范。

事实证明,中所建交顺应时代潮流,契合国际大势,符合两国人民根本利益,是正确选择。中方愿同所方加强战略沟通,深化各领域合作,推动两国全面战略伙伴关系行稳致远、好上加好,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度赞赏所方坚定奉行一个中国原则,支持所方维护主权、安全、发展利益,支持所方自主选择的发展道路。中方坚持把自己的事情办好,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,愿同

所方分享中国式现代化带来的发展机遇,加强共建“一带一路”同所罗门群岛“2035 发展战略”对接,拓展各领域务实合作,扩大进口所方优势产品,帮助所方实现发展振兴和长治久安。中方支持更多中国企业赴所投资兴业,将继续向所方提供不附加政治条件的经济技术援助。双方要扩大医疗、教育等领域友好交流。中方支持所方举办第十七届太平洋运动会。

习近平指出,中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”:一是充分尊重岛国主权和独立,坚持大小国家一律平等;二是充分尊重岛国意愿,坚持共商、共建、共享、共赢;三是充分尊重岛国民族文化传统,坚持和而不同、美美与共;四是充分尊重岛国联合自强,支持岛国落实《蓝色太平洋 2050 战略》,为建设一个和平、和谐、安全、包容、繁荣的蓝色太平洋作出贡献。中方理解太平洋岛国面临气候变化严峻挑战,愿同岛国加强气象服务、防灾减灾、清洁能源等领域交流合作,助力岛国落实联合国 2030 年可持续发展议程。中方愿同所方加强协调配合,坚持真正的多边主

义,维护国际公平正义,共同反对冷战思维和霸权主义,维护亚太地区和平稳定。

索加瓦雷表示,同中国建交是所方作出的正确选择。建交以来,两国关系取得累累硕果。中国已经成为所罗门群岛最大基础设施合作伙伴和可信赖的发展伙伴。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议,展现了卓越远见和非凡领导力,所方对此表示高度赞赏和支持。中方减贫成就赢得世界钦佩和借鉴。所方坚定奉行一个中国原则,愿同中方密切高层交往,加强贸易、投资、人文、地方等领域交流合作,共同应对气候变化等全球性挑战,推动所中全面战略伙伴关系不断向前发展。所方反对任何针对、遏制中国发展的行径。

会见后,双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系的联合声明》。

王毅、王小洪参加会见。

本报讯 市人社局 7 月 10 日消息,在刚刚结束的山西省第十届星火项目创业大赛决赛中,94 个创新创业项目经激烈角逐,最终 56 个项目获奖。太原市代表队成绩优异,共有 11 个项目获奖,获奖数全省第一。

在连续 3 天的决赛中,市人社局精心组织,周密部署,助力项目选手赛出佳绩。太原市公共就业服务中心全程服务,组织选手加班、加点、加练,及时调整应战心态、强化竞争优势,确保选手以最佳状态投入决赛。经过激烈比拼,太原市代表队青年创意组“医健联盟”和服务业组“打造爆款”,成为专业的“品牌引爆推进器”两个项目获得一等奖;制造业组“中科龙兴——智能训练装备开拓者”、服务业组“碳众盒可持续包装定制平台”等 4 个项目获得二等奖;制造业组“隧道及地下工程智能装备生产项目”,服务业组“山西军创网络科技”、青年创意组“研集”等 5 个项目获得三等奖。

大赛对主体赛、劳务品牌专项赛和乡村振兴专项赛决赛获得一、二、三等奖的优秀创业项目,将分别给予 10 万元、8 万元、6 万元的资金扶持。

据介绍,本届大赛本着公开、公平、公正的原则,搭建了以赛促交流、以赛促提升的现场及线上直播比赛平台,比赛现场由城南公证处对赛事进行全程监督,并配备了 7 名国赛评委、5 名省级媒体评委以及 11 个地市代表评委为项目现场打分。

赛事期间,还设有参赛项目服务专区,现场提供创业担保贷款、入选省级优秀项目库、股改挂牌及融资对接等服务,并组织创业大讲堂,搭建优秀项目展示平台,对 27 个优秀项目集中推介展示,还邀请国赛评委赴 7 个市进行 14 场创业政策分享和创业技能提升活动。

睿动科技:专注小而精 践出转型路



7 月 10 日,2023 年山西省节能宣传周启动仪式在晋阳湖国际会议中心广场举行。宣传周将通过能源革命成果展、绿色科技展、节能新技术新产品新成果推介会、重点行业节能宣传培训直播等形式,增强节能降碳意识,形成全社会节能减排热潮。

牛利敏 摄

3D 视觉感知项目落地太原

本报讯 7 月 9 日消息,数字科技领军企业天娱数科与专注 3D 视觉+AI 的高科技半导体企业银牛微电子在山西数据流量生态园签署战略合作协议,并共同成立合资公司。双方在元宇宙智能交互、三维数字孪生、3D 机器视觉等领域形成优势互补的合作伙伴关系。

项目合资公司入驻生态园,前期公司将技术研发等轻资产业务环节落地生态园,开发面向元宇宙及空间计算应用场景的便携式 3D 视觉感知产品,在虚拟数字人扫描与自动化建模、虚拟数字人全身深度视觉捕捉驱动、人体动作 3D 数据采集、空间感知计算等领域,实现虚拟数字人低成本、短周期、批量化生产制作与低延迟、高精度、沉浸式

互动体验;后期随着成果转化和市场拓展,逐步将生产制造等业务环节在本省布局,推动 3D 深度视觉全栈式技术应用,助力山西构建虚拟数字人及 3D 视觉产业生态体系。

据介绍,两家公司在数字经济领域里都是头部企业,都拥有自己的核心技术,互补性非常强,此次合资公司的成立将进一步提升在技术领域的核心竞争力。围绕元宇宙、三维数字孪生与人工智能三大时代机遇,此次项目落地,将有效推动省外元宇宙产业链资源注入山西,促进技术资源的共享和产业生态圈的快速发展,提高山西在元宇宙领域的竞争优势,为全省数字经济高质量发展注入鲜活的科技力量。

(贺娟芳)

回报家乡

“睿动科技是一家专业从事高精密伺服电机及驱动控制系统的研发、制造、销售于一体的高新技术企业。”企业负责人贾睿说。作为一个“90 后”,贾睿身上有多个头衔——英国牛津大学工程与科学全额奖学金博士,深圳市科协人工智能专家组成员,天津大学校外研究生导师,上海交通大学机器人研究所技术顾问,太原理工大学兼职教授,深圳市“孔雀计划”海外高层次人才,佛山市顺德人才……“其实我还有一个‘头衔’,我是太原人。”贾睿笑着说道。

贾睿说,睿动科技专注于为细分行业提供“工控+工艺”的软硬件相结合的定制化解方案,运动控制系统采用业界领先的数字信号处理器设计方案,集合了空间矢量控制和直接转矩控制算法,运用了双(多)电机协调、柔性控制、总线同步控制等多重先进技术,通过先进的电子仿真模拟技术的运用,可以实现复杂的数字信号处理,从而大大提高整体系统的性能。

“我们公司的产品包括驱动控制器、伺服电机、减速机、传感器、动力总成等,可应用于航天、机器人与高端智能装备、新能源等领域。”贾睿说,睿动(山西)科技有限公司的母公司广东睿动(山西)科技有限公司的母公司广东深创,2021 年 10 月,公司在太原注册成立,2022 年 4 月开始建设,今年 4 月投入研发和生产。之所以在家乡成立分公司,一方面是山西这方面有空白,商机无限;另一方面也是为了回报家乡。

小而精

在睿动科技公司走一圈,你会发现厂区面积不大,人员不多。“睿动科技在太原主要从事研发和中试,产品的生产是外包给各地的合作厂家。”公司技术总监邬可军说,睿动科技与上海交通大学、天津大学等高校建立了多项产学研合作关系,打通了产学研的结合瓶颈。

“我们的产品虽说是电机,但这种电机和普通的电机有所不同,它更多的是和计算机技术结合的产物。”邬可军说,睿动科技的电机控制器和伺服系统实现了一体化设计,可以达到工业级的精度要求,实现了电流环、速度环、位置环的精准控制。公司研发团队基于丰富的高精密驱动系统设计经验,能更精准地满足客户要求,为客户应用量身定制最佳解决方案。

“我们公司有一款机器人产品,正在上海第六和第九人民医院开展实验。这款机器人主要是用于眼底注射,治疗白内障等眼部疾病。”邬可军说,这款眼底注射机器人共有 6 个电机,分布在不同位置,在眼部注射药物时,6 个电机一起运动,这就需要准确计算各个电机的转速,这样才能在眼底精准找到注射点。“现在这款眼底注射机器人正在进行动物实验,今年年底前可完成实验,进入临床,大大减轻医院的工作压力。”邬可军说。

在产品加工区,铣工梁志午正在加工电机零部件。从钢铁冶金校毕业后,梁志午已经积累了 10 多年的工作经验,邬可军带领的研发团队遇到加工方面的问题时,梁志午总能想到一些解决办法。

(下转第 3 版)

25 万人次逛夏季农产品产销对接会

山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动暨山西中部城市群农业农村局长联席会议成功举行

本报讯 市农业农村局 7 月 10 日消息,由省农业农村厅、省教育厅指导,太原、晋中、吕梁、阳泉、忻州农业农村局联合主办的山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动在并圆满落幕。活动现场人气旺盛,天天爆棚,人流量达到 25 万人次;农产品销售异常火爆,现场销售额 1500 多万元,达到了农民开心、市民满意、企业高效的效果,既带动了农民增收,又丰富了学校和市民餐桌。

为深化拓展山西中部城市群农业农村领域全方位合作,持续推动“百万乡品进省城”和省校合作农产品供应工作落地见效,做大做强山西(太原)特优农产品品牌,进一步落实全市民营经济高质量发展大会精神,不断优化营商环境,助推企业做大做强,山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动暨山西中部城市群农业农村局长联席会议在我市举行。

其中,在龙潭公园举办的为期 5 天的山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动是今年我省、我市举办的第二场大型农产品产销对接活动。来自省内 11 市的近 300 家企业携酿造品、饮品、果蔬、杂粮、肉制品等 16 个品类,近 2000 种特优产品集中亮相,活动期间,山西简到公司 5 天销售了 37.4 万元;不少参展企业、合作

社还收获了一大批订单和长期客户;美菜、并州饭店中央厨房等大型采购商和 40 余所省属高校也和 60 多家生产企业达成了采购意向。

在山西中部城市群农业农村局长联席会议暨省校合作对接会上,太原市农业农村局与晋中市农业农村局、忻州市农业农村局分别签订太晋一体化、太忻一体化农业产业发展战略合作协议;太原、晋中、忻州、吕梁、阳泉等 5 市农业农村局签订了中部城市群农业农村领域全面深化战略合作协议,并与山西大学、山西财经大学、山西师范大学、山西省财政税务专科学校、太原师范大学等 5 所省属院校签订省校战略合作农产品供应协议。

市农业农村局相关负责人表示,本次活动一方面为太原与中部城市群农业农村领域增进了解、加深友谊、推进合作、实现共赢提供了平台;另一方面也促进了省校合作农产品供应工作走向深入;同时也是农业农村部门优化营商环境的具体诠释,更是讲好山西农业品牌故事,推动特优农产品进高校、进社区、进景区、进全国中高端市场的有力行动,在全省发挥了很好的引领带动作用。

(周皓)

高质量发展调研行

央视关注 太原市图书馆暑期活动

本报讯 近期,我国多地持续出现高温天气。在山西太原,当地图书馆凉爽舒适的阅读环境,成为学生们看书“充电”的好去处。7 月 10 日,央视财经频道“正点财经”栏目,以《山西太原:暑假“充电”忙 图书馆里读书热》为题,报道了太原市图书馆暑期呈现读书热。

报道介绍,近期的太原市图书馆,馆内读者众多,很多学生进入暑假后,有了相对完整的休息时间,因此,在假期到图书馆感受书香氛围成为大家学习“充电”的首选。一名女读者说:“8 点开馆,我 8 点半就来了,没想到人已经那么多,感觉大家都很爱学习。”一位小学生读者说,自己特别喜欢看书,所以假期来图书馆多看几次书。一位和孩子一起来图书馆的太原市民称,这里的氛围挺好的,家人都喜欢来这里读书。

报道称,在暑假期间,太原市图书馆还向读者准备了学习公开课、公益讲座、家风家教主题等活动,丰富读者的阅读体验。

(李晓并)

央媒
看太原